



# 赵继普的非常春节

石继丽

屈明德，今年你可能和家人吃不成团年饭了，从今天开始，你要到相关厂家蹲守，尽可能多购买些口罩、84消毒液、酒精和防护服回来！

赵继武，你要财务赶快给市新冠疫情指挥部打240万元到账上，市政协建立疫情物资筹措资金池。

田翔宇，从初三开始直到疫情结束，你和宋建国负责从长沙将各级组织捐赠给张家界市的物资运到张家界，路上务必注意安全！

赵继普用电话有条不紊地指挥着公司的工作人员。这名80后是市政协常委、锦华药业公司董事长。在疫情来临之际，他用忠诚和担当，与张家界共度时艰，度过了一个非常春节。

## 1 我们蹲守的是责任

腊月二十五，赵继普安排完春节工作，一家四口准备正月初二飞往夏威夷度假，机票都早已预订。

腊月二十六晚上，赵继普习惯性地收看电视新闻，当听到钟南山院士明确表示疫情存在人传人现象时，他心里咯噔了一下。凭借职业敏感，他感觉这次疫情来势凶猛，比非典还要严重。张家界有170多万人，防疫物资需要弹药库，作为本市最大医药物资企业，当义不容辞承担起这个责任。他当即退了机票，放下原来春节的一切计划，决意投入到抗击疫情的一线。

一夜之间，武汉封城，口罩脱销，84消毒液和酒精购买无门。赵继普开始频繁拨打电话，

联系了长沙奥克消毒科技公司和湖南广盛源医药科技有限公司，预定了南昌爱博医用口罩6万只、84消毒液、流感特效药奥斯他韦等抗疫医药，接着打了三个电话布置任务：通知公司采购部的负责人赵继武、刘艳辉先打预付款20万元给厂家，并联系更多厂家寻找货源；通知运输部的屈明德，去厂家拉货，越多越好。大年三十的深夜，第一批酒精和84消毒液运抵张家界。

正月初一，他接到了合作桥乡干部张乾城的电话，说很多干部都在防控一线设卡防控，口罩都没有，向他求援。赵继普联系了一切能够提供货源的朋友，包括国内的，也包括海外的。手机都打热了，一天充了三次电。

市里成立了疫情防控指挥部后，根据分工，市政协承担物资筹措等相关工作。省里随时发放物资，考虑到赵继普的公司有运输车队，便征求意见看能否帮忙运输、分发和存储。他当即表态说：抗击疫情是每个人的责任，我一定尽最大努力完成任务！并承诺拨出240万元做疫情防控专项资金池。正月初四早上9点，钱就打到了市疫情防控指挥部的专账上。

接下来的日子，赵继普兵分几路派人前往各地排队守货。他自己也驻守在长沙，以高价买回了数十万个口罩，第一时间送往我市抗疫一线人员的手上。

正月十八，赵继普捐资20万元给市红十字会，用于疫情的抗击。

## 2 我们传递的是中国心

得知前线的医护人员防护用品紧张，赵继普的公司开始自发组织捐赠防护物资。然而彼时湖南省没有一家防护服生产厂家，赵继普去了湖南农大某研究所准备借100套，却被告知没有了。这种情况下，他将目光投向了海外市场，先是在新加坡、美国洛杉矶寻找货源，后来他联系到长居伊斯坦布尔的中国商人游光虎。当游光虎听到赵继普是免费捐赠给张家界市疫情防控指挥部时，只一句话：尽最大努力给你帮忙，也算是尽一名炎黄子孙的心！

经过几天的紧急寻找，公司以10多万元人民币托游光虎在杜邦公司购到440套Tyvek600plus防护服。这种型号的防护服安全防护性能非常可靠，能用于医院感染病区。

然而防护服如何运到中国送回张家界，成了一大难题。几经周折，在市侨联、市政府口岸办的帮助下，他深夜加班，四处联络，与省口岸办、长沙海关、成都海关、省侨联、省红十字会、南方航空、四川航空、香港国泰航空等15家单位协调，指导公司尽快通过省红会走正规途径捐赠。

海外在集结物资、国内在对接航线。2月11日，这批物资终于登上了四川航空飞往祖国的航班，从成都双流机场登陆后辗转运回张家界，而此航班也是疫情期间土耳其回国的最后一趟航班。货物在成都通关也是一路绿灯，免检、免关税、零延时，快捷通关。从土耳其的伊斯坦布尔到成都，从成都到长沙，再从长沙到张家界，两个国家、四座城市、10多个小时飞行、15个部门通力合作，防护服通过一群无名者的默默奉献搭成的这条国际绿色通道，完成了一场跨国的爱心接力。2月14日上午10点42分，440套防护服从异国他乡完成最后一棒，交付到了市人民医院和市中医院医护人员的手中。

这天晚上，考虑到公司员工绝大部分人从年三十开始上班，不一样的阵地一样的坚守，赵继普给员工发放了特别奖，和大家共同度过了一个特殊的情人节。赵继普也终于吃上了新年以来最好的一顿晚饭。

赵继普说，这次抗击疫情，他看到了很多让人泪目的画面，部队、医卫人员、干部、公安，不惧自身危险逆行而上的精神，值得历史铭记！部队建火神山医院，建筑工人带伙食无偿支援；3万多医务人员冲到防疫一线，女人不再是柔弱的代名词，而是冲锋陷阵，为家国贡献，为人民服务的顶梁柱与主心骨。他们深深影响了我。尤其是恒大集团，将在五年内提供8亿元经费支持钟南山所带领的团队与哈佛大学针对抗击新型冠状病毒开展联合科研攻关，其中首期2亿元资金已经到位，这是我以后要学习的楷模！



## 3 我们坚守的是初心

当被问及为什么会这么做时，他说是长辈的言传身教：奶奶是老大庸一代中医名医，一年到头有病人在家治病，食宿免费提供，工资用完了，就要求我爸爸和叔叔帮忙承担病人的费用，一直坚持到去世之前；到我父亲这一辈，多年来为家乡修桥、修路、修市场，捐赠了500多万元。这次疫情发生后，父亲也一直在背后鼓励我，告诫我一个人不能只管自己发展得好，关键时刻必须要承担社会责任！赵继普从2017开

始，扶持10名品学兼优的学生完成学业；2019年捐赠10万元，帮助桑植天眼池村修水利。

新冠肺炎阻击战开始后，张家界锦华药业（集团）公司累计捐款捐物75万元。

面对新冠疫情之殇，赵继普说：这次的新冠肺炎疫情，已经影响到全世界的金融、贸易、旅游、交通等行业。作为民营企业，一定要重视党团组织的建立，关键时候才能拧成一股绳。同时要练好内功，不能临阵磨

枪，像习近平总书记所说的那样，要有勇的担当、有智的战略、有谋的格局、有能的行动，把意外当做锻炼，不断强化企业的各种应对危机的能力。我相信塔勒布的那句话：风会熄灭蜡烛，却能使火越烧越旺。最后他恳切地说：目前民营中小企业最需要的就是恢复信心，恳请党委政府尽快从落实中央减费降税、信贷支持的利好政策入手，长期关注和支持民营企业，不断提升共同应对公共卫生事件的能力。